

现代快报

2009年8月1日 星期六
责编:袁嵩 美编:王莺燕 组版:杜敏

文体

挡不住的诱惑

24小时读者热线

96060

新闻报料 技术求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务



庞佳颖(最后一棒):

其实最后下水前我挺紧张的。北京奥运会之后,我的状态不是很好,今天比赛中能按照自己的节奏来游,非常成功。

刘京(第三棒):

这是我首次参加世锦赛,做梦都没想到会夺冠。我在比赛中只顾着游快点,至于破世界纪录,当时一点都不知道。

朱倩蔚(第二棒):

紧张肯定有,但我游的时候拼尽全力去游好。我还要向杨雨和庞佳颖两名大姐姐多多学习一心向前冲的精神。

杨雨(第一棒):

很高兴我们今天终于能赢得这枚金牌,这也是我盼了快10年的冠军。我们赛前就是冲着破世界纪录去的。

日进两金 两破纪录

罗马世锦赛昨成“中国日”,女子50米仰泳、女子4×200米自由泳接力连夺两金

北京时间昨天凌晨,中国游泳队在罗马世锦赛连夺两金,18岁小将赵菁在女子50米仰泳决赛中,以27秒06的成绩打破了俄罗斯选手祖耶娃在预赛中创造的27秒38的世界纪录,而由刘京、庞佳颖、杨雨和朱倩蔚组成的中国队以压倒性优势夺得女子4×200接力金牌,也打破了澳大利亚队在北京奥运会上创造的世界纪录。

梦回罗马

4x200米自由泳接力夺冠,中国四朵金花重现1994年罗马辉煌一刻

在北京时间昨天凌晨结束的罗马世锦赛女子4×200米自由泳决赛中,由刘京、庞佳颖、杨雨和朱倩蔚组成的中国队以7分42秒08的成绩击败了实力强大的美国队夺得金牌,这一成绩同时打破了7分44秒31的原世界纪录。这神奇一幕,还要追溯到15年前罗马世锦赛。

昨天比赛中,杨雨第一棒开了个好头。从实力上看,杨雨不敌美国队的沃尔默,于是,杨雨的战术是出发抢先,全程恶拼。结果杨雨游出了今年个人最快成绩——1分56秒09。虽然沃尔默更快,但仅快了0.17秒。

中国队的第二棒小将朱倩蔚发挥出色,将美国队二棒内梅尔超出一大截。赛前这位上海姑娘就向教练表示,一定要全力去游,向大姐姐们那样拼命往前冲。结果朱倩蔚令人吃惊地游出了1分55秒79的个人最好成绩,比对手快了近2秒。

第三棒北京姑娘刘京同样出色,1分56秒09的成绩,也超出了教练预期。美国队的第三棒是库尔科斯,她游出了1分55秒18,帮助美国队从第四追到第二。

中国队最出色的是第四棒庞佳颖。为了参加4×200米接力,庞佳颖放弃了100米自由泳比赛,全力冲刺接力项目的决赛,结果庞佳颖游出了全队最佳成绩1分54秒73。而美国队的第四棒施密特也很出色,1分54秒21的成绩赢了庞佳颖半秒,但美国队最终未能翻盘。

中国女队4×200米自由泳接力终以7分42秒08打破了澳大利亚选手创造的7分44秒31的世界纪录。“4棒没有欠缺,每一棒都很漂亮!我们就是冲着世界纪录来的。”中国队教练赛后说。这枚金牌很有意义。

1994年罗马世锦赛,中国游泳女队正处于巅峰时期,当时中国女队囊括了三个女子接力项目的所有金



夺冠后金花们非常兴奋

数解“烟雾弹”战术

事实上,美国队和澳大利亚队才是赛前的夺冠最大热门。那么,中国队是怎么脱颖而出的呢?“烟雾弹”战术至关重要。

3 庞佳颖赛前被记者追问目标是什么时,回答是“前三吧”。其实在本届世锦赛之前,这个项目被中国队定位夺金的重点项目,但运动员在谈及比赛时异常低调。

4 预赛中,中国队报名成绩为7分45秒93,列第二组第一,因此被分在第4泳道。但中国队的表现跟这个道次并不相符,最终以7分50秒80落后法国0.62秒排在小组第二。以中国队在决赛的表现来看,四棒选手都有所保留,算是一枚“烟雾弹”。

8.72 决赛时中国队将成绩提高到7分42秒08,与预赛成绩的差距正好是8.72秒。

本届世锦赛上,已有6

人次打破女子50米仰泳项目的的世界纪录。

在前一天半决赛中仅列第五的赵菁,昨天决赛中游出了27秒06,打破了半决赛中俄罗斯选手祖耶娃刚创造的27秒38的世界纪录。事实上,当日前四名选手全部打破了世界纪录。获得第四的祖耶娃的成绩为27秒31,夺铜的另一名中国选手高畅游出了27秒28,获得亚军的德国选手萨

赵菁夺冠后飙泪

大脑曾一度空白:戴着帽子找帽子

我实在太激动了,这是我第一个世界冠军。我终于证明了自己。”18岁的赵菁北京时间昨天凌晨以27秒05的成绩打破世界纪录,并夺得女子50米仰泳冠军后,边哭边对记者说。

在北京奥运会上,作为后起之秀的赵菁被寄予厚望,然而她在女子100米仰泳预赛中犯规意外出局,让她承受了巨大的舆论和心理压力。赵菁说:“我一直想证明自己,现在终于证明了,很开心。”

这也正是湖北妹子夺冠后异常激动的原因。出水后赵菁走向混合采访区,老远就兴奋地朝着记者挥手。在一片祝贺声中,赵菁几乎是喊着说:“我太高兴了,实在是激动极了。”她哽咽了一下又带着哭腔接着喊:“实在太激动了。我没想到……我先平静一下,我太激动了。”赵菁边用手掩面抹泪,但一边还在语不成声地说:“这是我第一个世界冠军,我觉得今天游得不错,出乎我自己的意料,我没想到游得这么快。”

在巨大情感冲击下的赵菁头脑已经一片空白,在要离开混合区时突然手脚忙乱。



赵菁挥手致意

地找:我的帽子呢?”所有人都乐了,在你头上啊”。

在赛后的新闻发布会上,平静下来的赵菁在发表例行的夺冠感言时,幸福地微笑着说:“大家好,我是赵菁。今天这枚50米金牌对我来说意义重大。这是我第一个世界冠军。我发挥得相当不错,是超水平发挥。”

走向混合采访区,赵菁还在流泪。听着大家的祝贺声,赵菁的泪水涌了出来,“这是我夺得的第一个世界冠军。我一直想要证明自己,现在终于做到了!”陈文

实在太疯狂 前四名全破了世界纪录

穆尔斯基游出了27秒23。

而在半决赛中,分在第一组的萨穆尔斯基是第一个打破该项世界纪录的人,但她的纪录马上就被第二组出场的祖耶娃刷新。见过破世界纪录的,没见过这样破世界纪录的。尽管作为高科技泳衣被“封杀”前的末代世锦赛,破世界纪录在罗马不算新鲜事,但“炸古”6次的该项世界纪录也应该可以申请吉尼斯世界纪录了。

据新华社

■外媒质疑

中国队态度暧昧

前一天,当张琳夺冠时,法国队报就发文质疑张琳是因为穿着Jaked才得以将世界纪录提高那么多。昨天中国女队刷新世界纪录,外国记者又瞄准了中国队的泳衣问题。“你能确定他们是穿的什么泳衣吗?”当中国记者刚在新闻中心现身,一名白头发的外国老头就凑上来提出这个问题。

对于国外媒体的质疑,中国游泳队内的态度也是迥然不同,有开放型的,有保守型的,也有半遮半掩的。

女子50米仰泳的赛后新闻发布会上,赵菁被一名德国记者提问是否是赛前新更换了泳衣。经过翻译后,赵菁显得有些不高兴:“我能不能不回答这个问题。”中国游泳队总教练幺正杰在谈到泳衣问题时表示:“这个泳衣并不是每个运动员穿了都有效果,有的人穿效果好、有的人穿效果一般。”幺正杰透露,“刘子歌就是穿Speedo的好。”

也有中国队官员表示:“因为我们是跟Speedo签的约,因此要保护赞助商的利益。”宗禾

■赛场花絮

中国选手“掉包”

在女子50米仰泳的颁奖仪式上,中国记者突然发现,站在第三名领奖台上的,竟然不是铜牌得主高畅,而是4×200米自由泳接力的刘京。这是怎么回事?

原来,当颁奖仪式将要进行到女子50米仰泳时,铜牌得主高畅去尿检了,同时组委会又不允许拖延颁奖时间。无奈之下,中国队决定让刘京代替高畅领奖。这样,刘京不经意间也创造了一个“纪录”,成为了唯一一位一天中两次登上领奖台的中国运动员。

搜文

美国帅哥破菲鱼纪录

“满嘴钻石”啃金牌



美国选手罗切特在200米个人混合泳决赛中打破菲尔普斯保持的世界纪录摘金,领奖台上,他口中镶满钻石的牙套令众人惊叹,这个钻石牙套,风头毫不逊色于主人。

新文

■关注张琳

还差枚奥运金牌

在打破男子800米自由泳世界纪录之后,张琳的人气扶摇直上,“泳池刘翔”成了他的新称呼。“把我夸得这么好,有点受宠若惊。能被大家称为‘泳池刘翔’,我既荣幸又自豪。不过,他是奥运冠军,我还不是,我还缺少一块奥运金牌。”张琳很清醒地告诉自己,“‘泳池刘翔’是别人给我的称号,我很高兴能得到这样的赞誉。但我应该看淡一些。”

捷报体育联盟记者 黄双